00000 <t SuaT 00000 |

epoll Tah ey f%es ohiet & it ohg thisel [3fBher ot 3ded & oy urdt &9 @ AR ot & oy faomms forar man 8, 919 & o
22T UgH o foTg Iuered § IT Yok Tiche foram & folg R 81 a8 Aty & & Aeadh wimnfa & Iudhft 8, gl Ueoh Tek &g hriarid &l Teh
mu%gaaﬂﬁﬁmauaﬁna’rm%ﬁél selectmpollaﬁg'{ﬁﬁéﬁﬁ'ﬁiﬁmﬁ, epoll@ﬂ@mﬁmmﬁmﬂ
IBAR Thdl hedT & Hifh ug T feferer &) TR 81 & ot TR-aR Tha o § saar g1

TgT epoll HI IUTNT A & oI Teh RU-TF-WY TSS §, 3Tk 916 Yeh A ISTeI0T & OIH Teh ok hiari i WIhR el g 3R
T gTUY Yah! T g

epoll T IUANT & & TART

1. wek 00000 39 g-md

epoll I IUANT [F A & oIy, MUt Yeh 00000 LF a1 ghM, STt Yoh wisd fefeher gr1 ufafafda foear smar @1
epoll_createl fATeH et T IUTNT 3

int epoll_fd = epoll_createl(0);

0 dRrfler: 3f€e Iuahn & g 0 urg & (his Ay ot 181) | Usaits dATRat & fol T S EPOLL_CLOEXEC ohl IUTRT fohar
ST GehdT 81
0 Re A=y Tthelal R T HIse FSfERER (epol1_fd) ITaE &dT g, AT Terdt R -1 (AR & ol errno e ).

TR epoll_create Tk THM g Afch Teh T3Sl fge AXdT & (319 Srear foham SraT &), 39felY epoll_createl UHE fohdl ST &1

2. #ifeR A & fog wise RRferer o

epoll_ctl &l IUTNT o higet F3fBRwER (F2 Tidhe) st 00000 3T F AT AR &t & oIy 9iR 3dey @t AffAer A & fag =it
31T IT8d &

struct epoll_event ev;
ev.events = EPOLLIN;
ev.data.fd = some_£fd;

epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_ADD, some_fd, &ev);

0 SrfteR:

- epoll_fd: 00000 X9 Hhgd feferex|

- EPOLL_CTL_ADD: Uch thisel fSfEhwR ol STt ol SITURRM|

- some_fd: AR & & foig thige f3ferer (S8 uas diche).
1



- &ev: Udh struct epoll_event mwuﬁaﬁsﬁaﬁﬁa@aw%maﬁu&nﬁam%l
0 9=y gde:

EPOLLIN: U+ & foTg ST Iuate] g
EPOLLOUT: fer@s & forw daR g1

EPOLLERR: TTeTdll g3 &

EPOLLHUP: §71-317 (S8 hia=™ & gt T 8).

0 goR BT struct epoll_event H data hies Yeh thigd fefehex (S fezaman mam ) a1 3= a1 (S Ueh UigeR) ol &R o
HehdT g dTfch HId chl UG ST Heh 19 3dcH &l

3. gdeH & fog SavR &

epoll_wait ST SUANT & Al fohy Y thige fEfEher WR gded o oy st SiR SaoTR o

struct epoll_event events[MAX_EVENTS];

int nfds = epoll_wait(epoll_fd, events, MAX_EVENTS, -1);

0 dmfeR:

- epoll_fd: 00000 g4,

- events:@ﬂ%‘?ﬂqga@aﬁ@?ﬁ%m@@.

- MAX_EVENTS: aTud & o folg dcd &l sifdrerdw dwem (R &t |1ga).

- —1: TTZASMSC Aelieiehs & (-1 3Fd U ¥ a9k ; 0 JRd a19d T 8).

0 Ret a=g: 3dcy & a1y tise fefehter i @& (nfds), a1 Terdl R -1.
4. 3dcH I g B
epoll_wait gRT arad fhy 1Y 3dcy o ATEHH T U e 3R Ig WIEd e

for (int i = 0; 1 < nfds; i++) {

if (events[i].events & EPOLLIN) {

0 events Thice &l IUANT fearsst SiTuig (é’é events[i] .events & EPDLLIN)a?WﬂEﬁga?EEUEﬁﬁﬂfﬁHERﬁa?%QI
0 events[i].data.fd T IUANT e ST HIse [SFEhex 3de i f&TR fora



5. wrse f2feher &t s ¥ ()

0 NG epoll_ctl T IUANT &< EPOLL_CTL_DEL & T Teh thigel [SIEhwR @l AIfHex & 9 ehe o felq:
epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_DEL, some_fd, NULL);
0 Smfdd &h?: EPOLL_CTL_MOD & 9T dcd i U< he:

ev.events = EPOLLOUT;
epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_MOD, some_fd, &ev);

H& TUROMY

0 sad-feard (Rwie): epoll dd doh IR-TR RIS FHedT & S1d doh foh AT T+ @ (S 2T 31U &) | SifAepisr AT o forg
A gl

0 gor-féard (EPOLLET): &hddl Goh aR IS &heal & 5o fRfq seerdt @ (Si9 7am Ser ugaan 8) 1 asft 3a1 &t ue/feras ae
EAGAIN deh UgeH o iy masaeh ; 3ifdes geret dfeh Sifeet g1

0 EPOLLET &l ev.events H Tc &< (SI EPOLLIN | EPOLLET) 37R USI-f¢7TS AIE &I S9N X 36 8

AT-seATTeRTT 31TE/ 31t

epol1 Tl 3TERIR AAT-SeAITchiT thigel [STEhWR oh TTY SITST SITdT & dTich 3115/ 37T STURRIY TR SATTch T § ST STT Tch | Yeh Hiche ol Ai--sal il
s § 9 e

fentl(fd, F_SETFL, fcntl(fd, F_GETFL) | O_NONBLOCK) ;

IEIEIUT: JIA Tehl Rk

12 e gfaT IareRer @ o ok AR epoll ohT IUANT T & hiaRid chi WIhR hdl § 3R FATSCH i ITIH ST Yehl hdT 81 TG
AT oh folg ael-1eTTS HIS ST IUANT il 8

#include <sys/epoll.h>
#include <sys/socket.h>
#include <netinet/in.h>
#include <fcntl.h>

#include <unistd.h>



#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#include <errno.h>

#tdefine MAX EVENTS 10
#define PORT 8080

int main() {

/7
int listen_fd = socket (AF_INET, SOCK_STREAM, 0);

if (listen_fd == -1) { perror("socket"); exit(1); }

struct sockaddr_in addr = { .sin_family = AF_INET, .sin_addr.s_addr = INADDR_ANY, .sin_port = htons(PORT)

if (bind(listen_fd, (struct sockaddr*)&addr, sizeof(addr)) == -1) { perror("bind"); exit(1); 7}
if (listen(listen_fd, 5) == -1) { perror("listen"); exit(1); }
// -

fcntl(listen_fd, F_SETFL, fcntl(listen_fd, F_GETFL) | O_NONBLOCK) ;

// epoll
int epoll_fd = epoll_createl(0);

if (epoll_fd == -1) { perror("epoll_createl"); exit(1); }

// epoll

struct epoll_event ev, events[MAX_EVENTS];
ev.events = EPOLLIN; // -

ev.data.fd = listen_fd;

if (epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_ADD, listen_fd, &ev) == -1) { perror("epoll_ctl"); exit(1); 7

//
while (1) {
int nfds = epoll_wait(epoll_fd, events, MAX_EVENTS, -1);

if (nfds == -1) { perror("epoll wait"); exit(1); }

for (int i = 0; i < nfds; i++) {

int fd

events[i] .data.fd;

if (fd == listen_fd) {
//

int client_fd = accept(listen_fd, NULL, NULL);

4



if (client_fd == -1) { perror("accept"); continue; }

// -
fcntl(client_fd, F_SETFL, fcntl(client_fd, F_GETFL) | O_NONBLOCK) ;

// epoll

ev.events = EPOLLIN;

ev.data.fd = client_£d;

if (epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_ADD, client_fd, &ev) == -1) {
perror("epoll_ctl: client_£fd");
close(client_£d);

}

} else {

/7

char buf[1024];

ssize_t n = read(fd, buf, sizeof (buf));

if (n <= 0) {

/7 EOF: epoll
if (n == -1 && (errno == EAGAIN || errno == EWOULDBLOCK)) continue;
close(fd);

epoll_ctl(epoll_fd, EPOLL_CTL_DEL, fd, NULL);
} else {

/7

write(fd, buf, n); //

close(epoll_fd);
close(listen_fd);

return O;

JETER0T WR AleH

0 forafar |idhe: A7 AaRig ol f$¢ae oA & folT EPOLLIN HifHex &ear 8l

0 oFITSC Hiche: 31 aTet 3T hl f3dae ohed & fog oft EPOLLIN Affex et 81

0 Helgor: write T3 aR@ & U1 81 &l AFH 1T 81 IUTG H, ST ohl TR e 3R 3ifAeh feie & feig EPOLLOUT &l IuaiT
Caxdl
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grRiAa
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